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AP SEANCE TUILES ALGEBRIQUES – CALCUL LITTERAL 

I. MISSION 1 : COMPRENDRE COMMENT REDUIRE UNE EXPRESSION LITTERALE 

Exercice no 01.1 : 

Expression algébrique Manipulation avec les tuiles Expression réduite 

𝐴𝐴 = −𝑥𝑥 + 2 + 3𝑥𝑥 − 5  𝐴𝐴 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝐵𝐵 = 𝑥𝑥 + 2𝑥𝑥2 − 2 − 𝑥𝑥 + 3  𝐵𝐵 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝐶𝐶 = 4𝑥𝑥2 − 2𝑥𝑥 − 1 + 𝑥𝑥² − 1  𝐶𝐶 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝐷𝐷 = −4 + 𝑥𝑥 + 𝑥𝑥2 + 𝑥𝑥 + 2  𝐷𝐷 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 
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Exercice no 01.2 : VRAI-FAUX 
 On peut réduire l’expression littérale 𝐸𝐸 = 6𝑥𝑥 − 7𝑥𝑥    VRAI – FAUX 

 On peut réduire l’expression littérale 𝐹𝐹 = 𝑥𝑥2 + 𝑥𝑥    VRAI – FAUX 

 On peut réduire l’expression littérale 𝐺𝐺 = 6 − 2𝑥𝑥    VRAI – FAUX 

 On peut réduire l’expression littérale 𝐻𝐻 = 𝑥𝑥2 + 7𝑥𝑥 − 2𝑥𝑥²   VRAI – FAUX 

 On peut réduire l’expression littérale 𝐼𝐼 = 5𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥 + 1    VRAI – FAUX 

 On peut réduire l’expression littérale 𝐽𝐽 = 3𝑥𝑥2 − 4𝑥𝑥2 + 2   VRAI – FAUX 

 On peut réduire l’expression littérale 𝐾𝐾 = 𝑥𝑥2 + 8    VRAI – FAUX 

 On peut réduire l’expression littérale 𝐿𝐿 = 6𝑥𝑥2 + 6𝑥𝑥    VRAI – FAUX 

BILAN : Réduire une expression littérale c’est ………………………………………… les ……………………………. de même ………………………… 

Exercice no 01.3 : Réduire « mentalement » chacune des expressions algébriques suivantes : 
 

𝐴𝐴 = 7𝑥𝑥 − 3 + 𝑥𝑥 − 5 =  … … … … … … … … … …  𝐷𝐷 = 4𝑥𝑥2 + 𝑥𝑥 − 𝑥𝑥2 − 2 =  … … … … … … … … … 

 

𝐵𝐵 = 3𝑥𝑥2 − 4𝑥𝑥 − 𝑥𝑥 =  … … … … … … … … … …  𝐸𝐸 = 𝑥𝑥2 − 1 + 𝑥𝑥 + 𝑥𝑥 − 1 =  … … … … … … … … … … 

 

𝐶𝐶 = 4𝑥𝑥 + 𝑥𝑥2 − 5𝑥𝑥 + 𝑥𝑥2 = ⋯… … … … … … … …  𝐹𝐹 = 2𝑦𝑦 + 2𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 =  … … … … … … … … … … 
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II. MISSION 2 : SUPPRIMER LES PARENTHESES DANS UNE EXPRESSION LITTERALE 

Exercice no 02.1 : 

Expression algébrique Manipulation avec les tuiles Expression sans parenthèses 

𝐴𝐴 =  −(2 − 3𝑥𝑥)  𝐴𝐴 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝐵𝐵 = −(4𝑥𝑥 − 𝑥𝑥2 + 1)  𝐵𝐵 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝐶𝐶 = 𝑥𝑥² − (−2𝑥𝑥 − 1)  𝐶𝐶 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝐷𝐷 = 3𝑥𝑥² − (2 − 𝑥𝑥2)  𝐷𝐷 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝐸𝐸 = 2 × (𝑥𝑥 + 3)  𝐸𝐸 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 
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𝐹𝐹 = 3 × (1 − 𝑥𝑥)  𝐹𝐹 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

𝐺𝐺 = −4 × (−1 + 𝑥𝑥)  𝐺𝐺 =  … … … … … … … … … … … … … … … … 

 

Règle 1 : Pour supprimer des parenthèses précédées d’un ………………………………………………………………, on ………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………..………….. 

Règle 2 :   Pour supprimer des parenthèses précédées d’une ……………………………………………………………………, on ……………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….... 

Exercice no 02.2 : Supprimer « mentalement » les parenthèses dans chacune des expressions algébriques suivantes : 
 

𝐴𝐴 = 7 − (−4 + 2𝑥𝑥) =  … … … … … … … … … …  𝐷𝐷 = 4 × (2 − 𝑥𝑥) =  … … … … … … … … … 

 

𝐵𝐵 = 3𝑥𝑥 − (5 − 𝑥𝑥) =  … … … … … … … … … …  𝐸𝐸 = 2 × (5𝑥𝑥2 + 2) =  … … … … … … … … … … 

 

𝐶𝐶 = 4 − (3𝑥𝑥 − 𝑥𝑥2) =  … … … … … … … … …   𝐹𝐹 = −3 × (2𝑥𝑥 − 2) =  … … … … … … … … … … 
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